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V sobotu 15. októbra 2022 sa už po siedmykrát pootvorí pomyselná brána Badínskeho 
pralesa a prihlásení záujemcovia budú môcť nahliadnuť do vzácneho územia.  

Deň otvorených dverí Badínskeho pralesa vzniká v úzkej  spolupráci obce Badín, Správy 
Chránenej krajinnej oblasti (CHKO) Poľana a štátneho podniku LESY SR organizačná zložka OZ 
Poľana.  

 
Možnosť verejnosti vstúpiť do územia s najprísnejšou ochranou je mimoriadna záležitosť 

a deje sa tak vždy len raz za rok. Záujem o toto podujatie nadobudol značné rozmery, a preto 
organizátori stanovili jednoznačné pravidlá. Vstup na podujatie bude možný len na základe 
registrácie na obecnom úrade v Badíne. Kapacita podujatia je 80 osôb. Pripravené sú dva vstupy 
(o 9:00 hod. a 11:00 hod.) s maximálnym počtom 40 osôb.  

 
Stáročia ľudskou rukou nedotknutým pralesom prevedú návštevníkov špecialisti na 

ochranu prírody a odborní lesní zamestnanci, aby vďaka sprievodnému slovu získali čo 
najkomplexnejší pohľad na slovenský prales a umocnili tak zážitok z jedinečnej prechádzky. 
Sprievodnými aktivitami podujatia sú environmentálne hry a lesná pedagogika venované téme 
poľovníctva a jeho významu. 

 
Národná prírodná rezervácia Badínsky prales patrí medzi najstaršie chránené územia na 

Slovenku. Jej ochrana siaha za horizont vzniku prvého Československého štátu, keď v roku 1913 
uhorské ministerstvo pôdohospodárstva v Budapešti vyhlásilo Badínsky prales za prísnu 
rezerváciu s výmerou 20,51 ha. Dodnes je toto unikátne miesto chránené zákonom a nesie 
označenie národná prírodná rezervácia. Jeho vlastná výmera 30,03 ha (jadrová zóna) je rozšírená 
o ochranné pásmo s výmerou 123,4 ha. Badínsky prales je aj súčasťou siete NATURA 2000 ako 
územie európskeho významu. Predmetom ochrany sú zachovalé komplexy klimaxových lesných 
spoločenstiev bukových lesov v montánnom stupni s prirodzeným druhovým zložením a typickou 
štruktúrou. Platí tu 5. - najprísnejší stupeň ochrany, čo podľa zákona č. 543/2002  Z. z. o ochrane 
prírody a krajiny znamená absolútne vylúčenie hospodárskej činnosti a obmedzenia pre vstup do 
územia. Pohyb je možný iba po vyznačených turistických chodníkoch a platí tu zákaz zberu rastlín 
vrátane ich plodov a rušenia pokoja v záujme prítomných živočíchov.  

 
 
 
 
 

  
 


